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İŞTE BİLGİ: Bir işveren olarak meslek eğitimi 
imkanı sunmak sizin için neden önemli?
Yıldırım: Meslek eğitiminin (Ausbildung) fayda-
larını en başta ben kendim gördüm. İletişim 
teknisyeni olarak (Informationselektroniker) 
aldığım eğitimde mesleğim ile ilgili tüm gerekli 
bilgileri edindim ve bilinçlendim. Bu bilinci bir 
işveren olarak aktarmak ve bilgilerimi paylaşmak, 
faydalı olmak istiyorum. Gençlerin geleceklerine 
destek olabilmek, onlara yardımcı olmak ve 
mesleki altyapılarını oluştururlarken katkıda 
bulunmak istiyorum. Bu yüzden de ortağım ile en 
önem verdiğimiz konulardan biri meslek eğitimi 
imkanı sunarak istihdama katkıda bulunabilmek. 
Sekreter (Kaufmann für Bürokommunikationen), 
satış elemanı (Einzelhandel) ve iletişim teknisyeni 
(Informationselektroniker) olarak meslek eğitimi 
imkanı sunuyoruz. 

İŞTE BİLGİ: Ekibiniz kaç kişilik? Müşterileriniz 
hangi milletlerden?
Yıldırım: Şirketimizde 4 çalışan ve bir meslek 
eğitimi gören arkadaşımız var. Müşterilerimiz 
dünyanın her yerinden. Doğu Türkistan’dan 
tutun Afganistan’a, Türkiye’den Kuzey Avrupa’ya 
kadar. İnternet üzerinden de hizmet verdiğimiz 
için müşteri kitlemiz sınır tanımıyor. 

İŞTE BİLGİ: Çalışanlarınızı, kendilerini mesleki 
açıdan geliştirebilmeleri için ne şekilde teşvik 
ediyorsunuz ?
Yıldırım: Bizim sektörümüz durmadan kendini
yenileyen bir sektör. Böyle olunca da, sizin 
de varolan bilgilerinizi sürekli tazelemeniz 
ve yeni gelişmeleri takip etmeniz gerekiyor. 
Bu nedenle de yılda birkaç kez zanaatkârlar 
odalarının, sanayi ve ticaret odalarının veya 
başka özel kurumların kurslarına katılıyoruz. 
Ayrıca işverenler toplantılarına giderek sektörün 
Almanya’da, Türkiye’de ve genel olarak dünyada 
nereye gittiğine dair son bilgileri alıyoruz. 
Örneğin, şimdi 3 tane büyük Arap otelinin 
güvenlik sistemini üstlenmeye hazırlanıyoruz ve 
bu nedenden dolayı Arapça öğreniyorum. 

İŞTE BİLGİ: Yıldıray Bey, bilgisayar sektöründe 
kendi işyerini açmak isteyen kişilere hangi 
tavsiyelerde bulunmak istersiniz?
Yıldırım: İşyeri açma fikrinizi verdiniz mi? O 
zaman derin bir nefes alın ve sabırla sağlam bir 
ön çalışma yapın. İşinizi aceleye getirmeyin ve 
danışmanlık alabileceğiniz kim varsa neresi varsa 

mutlaka gidin. İşyerinizi açtıktan sonraki 5 yılın 
planını yapın. Hesabınızı dikkatli çıkarın. Disiplinli 
ve azimli olmak gerekiyor ki, işin eğitimini alıp iyi 
bir planlama yapasınız. Şans işin çok küçük bir 
etkeni, asıl iş doğru yönlendirmeye ve yapmak 
istediğiniz işin eğitimini alıp almadığınıza 
bakıyor. Ayrıca da bilgisayar sektörüne atılmak 
isteyenlerin asla unutmaması gereken nokta, 
bu sektörün kendini sürekli yenilediği, dolayısı 
ile sizin de sürekli kendinizi geliştirmek zorunda 
olmanızdır.                   

Herr Yıldıray Yıldırım ist einer der beiden geschäfts-
führenden Inhaber von Acomtec GbR in München.  
Acomtec ist spezialisiert auf Videoüberwachungs-
systeme, Computersoftwares und Computerzube-
hör. Herr Yıldırım hat bereits in der Schule gemerkt, 
dass er viel Spaß und Interesse an technischen 
Fächern hat. Nach seinem Abschluss hat er eine 
3-jährige Ausbildung zum Informationselektroniker 
gemacht und anschließend hat er in verschiedenen 
Computerfi rmen gearbeitet und somit viel Erfah-
rung gesammelt. Nachdem er und sein Partner, Herr 
Serdal Zengin, beschlossen haben, eine eigene Fir-
ma zu gründen, haben sie sich gut beraten lassen. 
Sie haben viele Informationen gesammelt; Bei der 
Arbeitsagentur, in der Industrie- und Handelskam-
mer und im Berufsinformationszentrum. Außerdem 
hat Herr Yıldırım verschiedene Kurse besucht, um 
sich über die Branche genauer zu informieren. Heute 
hat Acomtec Kunden aus der ganzen Welt und inter-
nationale Filialen sind auch schon in Planung. Viel 
Wert legt Herr Yıldırım auf Aus- und Weiterbildung. 
Er hat Auszubildende und die Mitarbeiter besuchen 
regelmäßig die Weiterbildungskurse der HWKs und 
IHKs. “Die Computerbranche schläft nie, also muss 
man sich ständig weiterbilden, um auf dem neues-
ten Stand zu sein“, so  Yıldıray Yıldırım.

Unternehmer des Monats  / Ayın Girişimcisi 
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İsim / Name: Orhan Dağlıoğlu
Yaş / Alter: 38
Şehir / Wohnort: Gelsenkirchen
Branş / Branche: Hizmet sektörü / 
Dienstleistungsbranche
Aldığı hizmet / Bildungs- und Bera-

tungsangebot: Türkiye’de aldığı okul diplomasının 
tanınması / Anerkennung seines Schulabschlusses aus 
der Türkei 

İŞTE BİLGİ’den nasıl haberdar oldunuz?
İnternette, www.istebilgi.de sayfasına ulaştım 
ve daha fazla bilgi alma imkanım oldu. Ardından 
sayfada belirtilen ücretsiz bilgi hattından İŞTE 
BİLGİ danışmanlarını aradım.  

Hangi hizmetlerinden yararlandınız? 
Türkiye’de meslek lisesinden mezun oldum ve 
öncelikle bu durumu Almanya’da nasıl değer-
lendirebileceğimi öğrenmek istedim. İŞTE BİLGİ 
ekibinin yönlendirmesi sonucu gerekli evraklar 
ile birlikte Köln Bölge Valiliği’ne (Bezirksregie-
rung Köln) başvuruda bulundum. Diplomamın 
tanınması çok kısa bir sürede gerçekleşti.

Aldığınız hizmetin size ne tür faydaları dokun-
du? 
İŞTE BİLGİ ekibinin yardımları sayesinde 
Almanya’da artık orta düzeyde bir okul diploma-
sına sahibim. Bu diploma, Sekundarabschluss I 
yani 10 uncu sınıf Hauptschule diplomasına 
eşdeğer. Kendimi mesleki anlamda geliştirebil-
mem için bu ilk adım oldu. İŞTE BİLGİ ekibinin 
vermiş olduğu ücretsiz hizmetlerden herkesin 
yararlanmasını tavsiye ediyorum. 

Orhan Dağlıoğlu hat einen Berufsschulabschluss 
in der Türkei erlangt. Um zu erfahren, wie er bei der 
Anerkennung seines Abschlusses in Deutschland 
vorgehen muss, recherchierte er im Internet und 
gelang auf die Seite www.istebilgi.de. Hier erfuhr er 
mehr über das Anerkennungsverfahren und ließ sich 
daraufhin nochmals über die kostenlose Hotline-
nummer von İŞTE BİLGİ beraten. So beantragte Herr 
Dağlıoğlu die Anerkennung seines in der Türkei er-
worbenen Schulabschlusses und erhielt nach kurzer 
Zeit den Sekundarabschluss I, d.h. den Hauptschul-
abschluss nach 10. Klasse. Sein Wunsch ist es, sich 
mit dem Abschluss berufl ich weiterzubilden und 
empfi ehlt jedem, den in der Türkei erworbenen Ab-
schluss in Deutschland anerkennen zu lassen. 

İsim / Name: Fatma Sönmez
Yaş / Alter: 44
Şehir / Wohnort: Bergisch Gladbach
Branş / Branche: Gıda ürünleri ticareti
/ Handel mit Lebensmitteln
Aldığı hizmet / Bildungs- und Be-

ratungsangebot: IHK Bergischgladbach´ta işyeri 
kurma semineri / Existenzgründungsseminar der IHK 
Bergischgladbach¼

İŞTE BİLGİ’den nasıl haberdar oldunuz?
Iserlohn Sinoplular gecesinde İŞTE BİLGİ uzman-
larından derginizi aldım ve inceledikten sonra 
çok faydalı bilgiler olduğunu gördüm. Daha 
sonra İŞTE BİLGİ ekibini arayarak danışmanlık 
hizmeti aldım. 

Hangi eğitim hizmetlerine (kurs, seminer vb.) 
katıldınız? 
İşte Bilgi ekibinin yönlendirmesi ile IHK 
Bergischgladbach´ta işyeri kurma seminerine 
katıldım ve işyeri kurma ile ilgili pek çok konuda 
bilgi sahibi oldum. Ardından ARGE ile görüştüm 
ve onlara işplanımı (Businessplan) verdim. 4 haf-
ta sonra planımı beğendiklerini ve girişimci hi-
besinden (Einstiegsgeld für ALG- II Empfänger) 
yararlanabileceğimi söylediler. 

Aldığınız hizmetin size ne tür faydaları dokun-
du? 
Öncelikle İŞTE BİLGİ ekibinin ilgisine çok teşek-
kür ediyorum. ALG II alırken şimdi kendi işimi 
kurdum. İnsanlar İŞTE BİLGİ´nin hizmetlerinden 
ve uzmanlarından çekinmeden yararlanmalılar. 
Çünkü uzman olan kişiler her zaman daha de-
taylı bilgiye sahiptirler. İş kurmak isteyen kişile-
rin kendilerine güvenmeleri gerekir ve bildikleri 
meslekte iş kurarlarsa da daha başarılı olurlar.    

Die Bergischgladbacherin Fatma Sönmez nahm 
nach einer Veranstaltung in Iserlohn Kontakt mit 
dem İŞTE BİLGİ- Team auf. Nach der Beratung wur-
de sie von den İŞTE BİLGİ- Referenten gezielt auf das 
Existenzgründungsseminar der IHK zu Bergischglad-
bach aufmerksam gemacht. Sie nahm dort teil und 
erhielt Informationen über die verschiedenen För-
dermöglichkeiten. Nach Erarbeitung eines Business-
plans reichte sie diesen bei der ARGE ein. Da sie ALG 
II Empfängerin war, konnte sie Gebrauch von der 
Einstiegsgeld für ALG- II Empfänger machen. Heu-
te ist sie eine stolze Unternehmerin und empfi ehlt 
auch anderen Existenzgründer/-innen, sich von İŞTE 
BİLGİ- Team beraten zu lassen.

İşte Bilgi , İşte Başarı! / Mit İşte Bilgi zum Erfolg !



Ratgeber Recht  / Hukuk Köşesi

Bu nedenle, bir ihtar alındığında burada belirti-
len hak ihlalinin isabetli olup olmadığı ve talep 
edilen ceza önleyici imtina beyanının bu ihlal 
unsurlarını kapsayıp kapsamadığı gözden geçi-
rilmelidir.                  

Aziz Sarıyar
Segbert und Partner

Die Abmahnung: Sinnvolles Instrument 
zur Rechtsdurchsetzung und Missbrauch

Die Verletzung gewerblicher Schutzrechte (Mar-
ken, Geschmacksmuster, Patente, Urheberrechte) 
nimmt in der rechtlichen Praxis einen immer größer 
werdenden Stellenwert ein. Angesichts der hohen 
Konkurrenzsituation in vielen Branchen wachsen die 
Sensibilität für die Durchsetzung und ein Schutz der 
erworbenen Rechte. Die Rechtsprechung und auch 
der Gesetzgeber haben demjenigen, der sich durch 
eine solche Handlung eines Mitbewerbers verletzt 
sieht, mit der Abmahnung ein eff ektives Mittel ge-
geben seine Rechte zeitnah und wirkungsvoll zu ver-
teidigen. In einer solchen Abmahnung wird der be-
gangene Verstoß so genau wie möglich gegenüber 
dem Mitbewerber schriftlich dargestellt. Anschlie-
ßend wird der Mitbewerber aufgefordert eine „straf-
bewehrte Unterlassungserklärung“ abzugeben, also 
zu erklären, dass er das beanstandete erhalten in Zu-
kunft unterlassen wird. 

Gibt der Mitbewerber die strafbewehrte Unterlas-
sungserklärung ab, so ist die Angelegenheit damit 
zunächst erledigt, ohne dass ein Gericht angerufen 
werden muss. Ansonsten besteht die Möglichkeit, 
durch eine einstweilige Verfügung des Gerichts sei-
ne Rechte zunächst durchzusetzen. Allerdings ist 
in letzter Zeit vermehrt festzustellen, dass Abmah-
nungen zu Unrecht und mit dem einzigen Ziel aus-
gesprochen werden, hierdurch hohe Gebühren zu 
erzielen. Es ist deshalb bei Erhalt einer Abmahnung 
genau zu prüfen, ob der dargestellte Rechtsverstoß 
zutriff t und ob die verlangte strafbewehrte Unterlas-
sungserklärung diesen Verstoß auch abdeckt. 

Aziz Sarıyar
Segbert und Partner

13

Koruma altına alınmış ticari ve sanayi hakların 
(marka, tasarım, patent ve telif hakları) ihlali, hu-
kuk alanında gittikçe önem kazanan bir konum 
almaktadır. Birçok branştaki ağır rekabet du-
rumu itibarıyla kazanılmış hakların korunması 
hususundaki duyarlılık büyümektedir. Rekabet 
ortamı şirketlerin rakipleri karşısında hukuksal 
sınır çizgilerinde hareket etmelerine ve hatta za-
man zaman bu çizgileri çiğneyip hukuk dışı ala-
na girmelerine yol açmaktadır. „Haksız rekabet“ 
olarak nitelendirilebilecek böylesi durumlar, 
Haksız Rekabete Karşı Kanun Hükümleri İhlali 
olarak değerlendirilmektedir (Gesetz gegen den 
unlauteren Wettbewerb). Yargı, hakları ihlal edil-
miş olduğunu düşünen kişilere haklarını savun-
malarını sağlamak amacıyla hukuksal bir araç 
olarak ihtar kurumunu tesis etmiştir. Böylesi bir 
ihtarda işlenmiş olan ihlal, rakibe yazılı biçimde 
anlatılır. Akabinde rakipten „ceza önleyici bir 
imtina beyanı“ vermesi talep edilir. Rakip ceza 
önleyeci imtina beyanı verdiği takdirde ilgili me-
sele bir mahkemeye başvurmadan halledilmiş 
sayılır. Ama son zamanlarda, ihtarların haksız 
yere sadece yüksek ücret elde etmek amacıyla 
verilmekte olduğu gözlemlenmektedir. 

Hukuki ihtar: Hak alınması ve 
korunmasında önemli bir araç 



Sıkça Sorulan Sorular / Häufig gestellte Fragen
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Sıkça Sorulan Sorular / Häufig gestellte Fragen 

Daha önce farklı branşlarda iş tecrübem oldu. An-
cak, bir meslek eğitimi diplomam olmadığı için 
mesleki anlamda bir ilerleme kaydedemedim. Şu 
an işsizim ve yeni bir meslek öğrenmeye ve bu-
nun ile birlikte bir diploma sahibi olmaya karar 
verdim. Daha çok muhasebe veya sekreterlik gibi 
meslekler ilgimi çekiyor. Bu konuda nasıl bir yol 
izlemem gerekiyor? 
Öncelikle bölgenizdeki çalışma ajansı ile irtibata ge-
çiniz. Buradaki danışmanlar size uygun bir kurs veya 
kurum bulma konusunda yardımcı olacaklardır. Ken-
dinize uygun kurslar için www.kursnet.arbeitsagen-
tur.de sayfasını girerek ön araştırmalarınızı yapabi-
lirsiniz kurumlarla irtibata geçebilirsiniz. Sekreterlik 
veya muhasebe için ‘Kaufmann / Kauffrau für Büro-
kommunikation’ adı altında bir tarama yapabilirsiniz. 
Yeni bir meslek öğrenimi Almanya’da ‘Umschulung’ 
olarak tanımlanır. Bu kurslar, 2 yıl sürmekle birlikte 
teorik ve pratik dersler içermektedir. Ayrıca, işsiz ol-
duğunuz için katılacağınız kurs masraflarını çalışma 
ajansının vereceği teşviklerle karşılayabilirsiniz.  
Daha fazla bilgi için 0800 12 45 444 nolu ücretsiz 
bilgi hattımızdan bize ulaşabilirsiniz. 	                 

Ev hanımıyım, kozmetik salonu açmak istiyorum; 
Bu alanda işyeri açmak için nerelere başvurmam 
ve hangi şartları yerine getirmem gerekir?
Öncelikle bölgenizde ki zanaatkârlar odasına 
(HWK´ya) başvurmanız gerekiyor. Burada düzenli 
aralıklarla organize edilen işyeri kurma seminerleri-
ne katılıp temel bilgileri alabilirsiniz. Bu seminerlerde 
alacağınız  bilgiler doğrultusunda kendi işplanınızı 
(Businessplan) oluşturup, iş kurmak için diğer adım-
larınızı atabilirsiniz. Yerine getirmeniz gereken şartlar 
konusunda sizi zanaatkârlar odasının uzmanları (die 
betriebswirtschaftliche Beratungsstelle der Hand-
werkskammer) kapsamlı bir şekilde bilgilendirecek-
lerdir. 	
Daha fazla bilgi için 0800 12 45 444 nolu ücretsiz 
bilgi hattımızdan bize ulaşabilirsiniz. 	                 

Yaklaşık olarak 15 yıldır Almanya’da yaşıyorum. 
Tanıdıklar vasıtasıyla gelir gelmez bir oto tamir-
cisinin yanında çalışmaya başladım. Şu an oto ta-
mircisi olarak neredeyse 15 yıllık bir iş tecrübem 
var ve iyi derecede Almanca bilmekteyim. Bu bi-
rikimi nasil mesleki açıdan değerlendirebilirim? 
Uzun yıllar bir işte çalışmış olmanız, sizin mesleği-
niz ile ilgili her türlü teorik ve pratik bilgiye sahip 
olmanız demektir. Ancak, mesleğinizde ilerlemeniz 
için bir diploma almanız şart. 15 yıllık oto tamircili-
ği tecrübenizi, dışardan bitirme sınavı ile bir meslek 
diplomasına dönüştürebilirsiniz. Dışardan bitirme 

sınavı (Externenprüfung), mesleki eğitim diploması 
alabilmeniz için verilen bir sınav hakkıdır. Bu sınav, 
meslek eğitimi sınavları (Gesellenprüfung) zamanları 
ile, yaz ve kış dönemi olmak üzere yılda iki kez düzen-
lenmektedir. Başvurunuzu işletmenizin bağlı bulun-
duğu zanaatkârlar odasına yapmadan önce mutlaka 
buradaki bir danışman ile görüşmeniz tavsiye olunur. 
Kendisi size hazırlık kursları, sınav ücreti ve teşvikler 
konusunda detaylı bilgi verecektir.     
Daha fazla bilgi için 0800 12 45 444 nolu ücretsiz 
bilgi hattımızdan bize ulaşabilirsiniz. 	                 

Taşımacılık sektöründe faaliyet gösteren bir fir-
mam var, işlerimi geliştirmek istiyorum. Ne şekil-
de bir yol izlemem gerekir?
Öncelikle yapmanız gereken, bir iş planı hazırlamak-
tır. Bu iş planı sayesinde:  Kendi işletmenizi daha iyi 
bir şekilde anlayabilirsiniz. Geleceğe yönelik plan-
larınızı daha iyi bir şekilde kontrol edebilirsiniz İş 
fikrinizi daha detaylı bir şekilde, iyisiyle kötüsüyle 
analiz etme imkanını bulursunuz. İş planınızı (Busi-
nessplan) tamamladıktan sonra, bölgenizdeki IHK´ya 
bu iş planınızı gösterip onlardan incelemelerini talep 
etmeniz (fachkundige Stellungnahme) gerekir. IHK iş 
planınıza olur dedikten sonra, kendi ev bankanızdan 
bir görüşme için randevu almalısınız. Bu görüşmeye 
çok iyi hazırlanıp, olası sorulara tam cevaplar verme-
niz gerekir. Artık tüm bankaların genel bir uygulama-
sı olarak iş planı hazırlamak, kredi alabilmek için bir 
ön şarttır. Ancak iş planını hazırlandıktan sonra ban-
kalar kredi veya devlet teşvikleri konusunda bir karar 
verebilmektedirler.
Daha fazla bilgi için 0800 12 45 444 nolu ücretsiz 
bilgi hattımızdan bize ulaşabilirsiniz. 	                 
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Kendi işimi kuruyorum! / 
Ich mache mich selbständig!
İşyeri kurmak isteyen veya bir işyeri devir almak 
isteyen kişilerin ticari bilgilerinin iyi 
bir seviyede olması, kuracakları işte başarıyı be-
raberinde getirecektir. Bu seminerde 
adım adım bir işyeri kurarken dikkate almanız 
gereken konular ele alınacaktır.
Süre: Saat 08.00 ve 16.00 arasında
Yer: IHK-Akademie München, 
Orleansstrasse 10-12, 81669 München
Tarih: 23.10.2010	                         	                  

IHK sertifikalı sekreterlik mesleği / 
Bürokaufmann / -frau (Umschulung)
Bu kursta, bir sekreterin bilmesi gereken muha-
sebe temel bilgisi, yasal dayanaklar, evrakların 
muhafaza süresi, envanter çıkarma ve bilanço 
düzenleme, yıllık gelir tablosu vb. bilgiler veril-
mektedir. Bu kurs, sekreterlik alanındaki dene-
yimini bir diplomaya dönüştürmek isteyenlere 
yönelik veya yeni bir meslek eğitimi olarak su-
nulmaktadır.
Süre: 30 ay boyunca
Yer: DIDACT Berufsbildungsgesellschaft mbH, 
Bayerstraße 83-85, 80335 München
Tarih: 28.10.2010 - 17.05.2013
Tarih: 26.10.2010	                         	                  

Şirket devralma görüşmeleri / 
Stabwechsel-Nachfolgedialog
Yapılan araştırmalara göre önümüzdeki  beş yıl 
içerisinde 355.000 işletmenin devir alınması du-
rumu yaşanacaktır. Bu konu, özellikle işyeri kur-
mak isteyenler açısından önemli bir fırsat teşkil 
etmektedir. Bu seminerde; Firma satışı, vergiler 
ve şirketi devir alacak kişilerin özellikleri konu-
ları ele alınacaktır. Konular, bir saatlik bir zaman 
içerisinde özel görüşmelerde işlenecektir.
Süre: Saat 17.00 ve 19.00 arasında
Yer: IHK Kiel Bergstr.2, 24103 Kiel
Tarih: 07.10.2010	                         	                  

Kendinizi geliştirin, sekreterlik diplomasına 
sahip olun! / 
Umschulung Bürokaufmann/-frau 
Bu kursta, bir sekreterin bilmesi gereken muha-
sebe temel bilgisi, yasal dayanaklar, evrakların 
muhafaza süresi, envanter çıkarma ve bilanço 
düzenleme, yıllık gelir tablosu vb. bilgiler veril-
mektedir. Ayrıca, ek kalifikasyon olarak SAP ERP 
Financials muhasebe programı öğretilmektedir. 
Bu kurs, sekreterlik alanındaki deneyimini bir 
diplomaya dönüştürmek isteyenlere yönelik 
dışardan bitirme sınavına hazırlık kursu olarak 
sunulmaktadır.
Süre: 24 ay
Yer: Zweigstelle Kassel 
Deutsche Angestellten-Akademie, 
Angersbachstraße 4, 34127 Kassel
Tarih: 14.02.2011 - 13.02.2013	             	                 

Girişimcilik semineri / 
Existenzgründungsseminar
Karar verdiniz ve kendi işyerinizi kurmak istiyor-
sunuz.  Kuracağınız işte başarıyı yakalayacağınızı 
düşünüyorsunuz. Fakat nereden başlayacağınızı 
bilmiyorsunuz! Nelere dikkat etmeniz gerekiyor, 
hangi formalitelerin yerine getirilmesi gere-
kiyor, hangi teşvikler var gibi daha birçok soru 
mevcut. İşiniz ile ilgili olabildiğince çok sayıda 
bilgi toplayıp bir genel bakış edinmeniz 
gerekmektedir. Kendi dalında iş kurmak iste-
yen tüm esnaf ve zanaatkârlar için Stuttgart 
Bölgesi Esnaf ve Zanaatkârlar Odası, Stuttgart-
Weilimdorf´da bir 
bilgilendirme semineri düzenliyor.
Süre: Saat 18.00 ve  20.00 arasında
Yer: Handwerkskammer Region Stuttgart, 
Holderäckerstr. 37, 70499 Stuttgart

Önemli eğitim ve danışmanlık hizmetlerinden seçtiklerimiz / 
Für Sie ausgewählte Bildungs- und Beratungsangebote

Kurslar ile ilgili daha detaylı bilgi almak için 
ücretsiz bilgi hattımızdan bize ulaşabilirsiniz: 0800-12 45 444     
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